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		Около 40% от болните от Множествена склероза са в постоянното депресивно състояние. 15% от страдащите от МС имат суицидни мисли или опит за самоубийство. Реално болестта засяга почти 10 000 души в България. Това стана ясно от думите на психотерапевта Грети Иванова от Фондация "МС Общество - България". Пациентите с множествена склероза (МС) се нуждаят от психологическа подкрепа и кинезитерапия, категорични са от фондацията. Те са организирали т.нар. Зелен телефон 0800 40 204 - за информация и подкрепа. Най-често срещаните последствия, които МС нанася върху психиката, са депресия, агресия и автоагресия, тревожност, хронична фрустрация, рязко снижаване на прага на толерантност и търпимост. В България няма и регистър на болните с МС. Официалната статистика е от 1985 години и според нея броят на хората с тази диагноза е 3500, но пациентите са около 10 000 души. Това са хора в активна възраст, обикновено между 20-40 години, като през последните години възрастовата граница при новодиагностираните случаи значително пада. Вече има 14-15-годишни деца с МС. Според специалистите се наблюдава тенденция на хипердиагностика. Пациентите с диагноза МС преминават през няколко етапа - на траур; преходен етап (на избор); промяна от първи ред, фаза на преживяване ("предъвкване на преживяното"); промяна от втори ред; фаза на креативността. Често хората с МС се въртят в омагьосания кръг на самосъжаление, обвинения и агресия, редуващи се с депресия, коментираха специалистите. Психотерапевтът Иванова съветва пациентите да приемат диагнозата си като предизвикателство. Съществуват различни форми на психоконсултиране при пациенти с МС. Единият от вариантите е формирането на групи за психологическа подкрепа и взаимопомощ. Кинезитерапията заема едно от основните места в рехабилитационната програма при пациенти с МС. Тя може да представлява съчетание между физически упражнения, масаж, криотерапия, трудотерапия, миофасциални техники, автогенна тренировка и много други. От Фондацията напомнят, че с талон №3 от личния лекар за физикална терапия и рехабилитация пациентът всеки месец може да се възползва безплатно от подобни услуги. Важно е специалистът, към който се обърнат, да е компетентен в спецификата на МС. "Несериозно е да се работи с цифри от преди повече от 30 години. Силно се надяваме да можем да променим ситуацията като се създаде единен регистър на хората с МС в България, защото това ще е полезно не само за нас, но и за специалистите, които се грижат за болните", коментира Здравка Цветарска. От Фондацията искат да получат статут на национално представена организация. За това е необходимо да съберат 1800 души с МС или техни близки.
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				Тъй като бихме искали форумът да е място за честни, откровени и интересни мнения, най-любезно молим да използвате учтив и неагресивен тон в постингите си.

				Всяко мнение, което подтиква към расова или полова ненавист, към тероризъм, както и написаното на вулгарен език, ще бъде изтривано веднага. Откровени рекламни съобщения, особено тези с поставени хиперлинкове без никаква връзка с обсъжданите теми, ще бъдат квалифицирани като спам и няма да бъдат толерирани. 
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			Индонезийската кухня: Ориз, лютиво, без сол и захар (вижте и рецептите за уникални ястия)
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			Индонезийската кухня е нещо  уникално и неповторимо, предава репортер на Sofia24. » Прочети
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			С веган диета можете да се храните напълно пълноценно
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			Протеинът е съществена част от нашето хранене. » Прочети
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			Съдбовни промени до края на март за 3 зодии
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			Астрологът Елена Миф в прогнозата си за Пети канал специално отбеляза три знака от Зодиака, които се очаква да претърпят неочаквани промени до края на месеца. » Прочети
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			4 чая за пролетен детокс на тялото
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			Пролетта е любимият ни сезон, защото природата се обновява, а с нея и ние. » Прочети
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			Пълнозърнести храни и бобови растения свалят теглото?
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			Вид диетични фибри, каквито има в овесените ядки и боба, могат да помогнат за намаляване на теглото, съобщи Хелт нюз. » Прочети
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			След буболечките: Ще хапваме и месо от питони
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			Група учени проведоха проучване, призоваващо да се обърне внимание на питоните като обещаващ източник на храна. » Прочети
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			От днес до април 2026 г.: Навлизаме в нов цикъл на Сатурн. Какво означава това?
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			Каквото и да ви е провокирало емоционално през 2023 г. » Прочети
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			Дънки с джоб за мастурбация подлудиха жените
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			На седмиците на модата от Ню Йорк до Милано може да се види какво ли не. » Прочети
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			10 причини да хапвате по-често кълнове
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			Тях можем да намерим в супермаркетите, магазините за здравословни храни или дори да си ги отгледаме сами у дома. » Прочети
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			Тези хора не бива да ядат авокадо

			18.03.2024 (Коментари: 0) 

			Въпреки многобройните си полезни свойства, не всички хора могат да ядат авокадо. » Прочети
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